

ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО О МАТЕРИАЛЬНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Федеральным законом от 01.04.2020 № 81-ФЗ «О внесении изменений в статью 57.7 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» и Федеральный закон «О материальной ответственности военнослужащих» устанавливается, что срок привлечения военнослужащего к материальной ответственности составляет три года со дня обнаружения ущерба.

При этом конкретизировано, что днем обнаружения ущерба следует считать день, когда командир (начальник) узнал или должен был узнать о наличии материального ущерба, причиненного военнослужащим.

Течение срока привлечения военнослужащего к материальной ответственности приостанавливается на период досудебного производства и (или) судебного разбирательства.

Кроме того, устанавливается право военнослужащего, проходящего военную службу по контракту, произвести возмещение ущерба с рассрочкой платежа. Возмещение производится на основании письменного обязательства о добровольном возмещении ущерба, представленного командиру (начальнику) воинской части до издания приказа о возмещении ущерба или до принятия к судебному производству искового заявления о возмещении ущерба.

Наряду с изложенным законом конкретизируются обстоятельства, позволяющие уменьшить размер денежных средств, подлежащих взысканию с военнослужащего за причиненный ущерб.

Право уменьшения размера удержаний с военнослужащего предоставляется только суду с учетом конкретных обстоятельств, в том числе в случае увольнения с военной службы по состоянию здоровья, наличие на иждивении инвалида или двух и более несовершеннолетних детей и (или) детей в возрасте до 23 лет, обучающихся по очной форме обучения, а также с учетом степени вины и материально положения военнослужащего, в том числе если среднедушевой доход семьи военнослужащего ниже величины прожиточного минимума, установленной в субъекте Российской Федерации по месту жительства указанного военнослужащего.

Также положения законодательства о материальной ответственности распространяются на граждан, пребывающих в резерве, в период прохождения военных сборов.

Военная прокуратура Солнечногорского гарнизона

*Опубликовано в соответствии с обращением
Военной прокуратуры Солнечногорского гарнизона
От 06.04.2020 № 1310*